



悉心为企业排忧解难 政企同心共克时艰



今日多云转阴有雷阵雨 偏南风4级 最高气温:26℃ 最低气温:21℃ 明日阴到多云有时有阵雨 24℃~30℃

习近平在中央政治局集体学习时强调,把中国文明历史研究引向深入

推动增强历史自觉 坚定文化自信

新华社北京5月28日电 中共中央政治局5月27日下午就深化中华文明探源工程进行第三十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,中华文明源远流长、博大精深,是中华民族独特的精神标识,是当代中国文化的根基,是维系全世界华人的精神纽带,也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中,中华民族以自强不息的决心和意志,筚路蓝缕,跋山涉水,走过了不同于世界其他文明体的发展历程。(下转第3版)

杜小刚主持召开全市经济运行分析会

坚决扛起稳住经济大盘政治责任 努力为发展大局多挑担子多作贡献

本报讯 5月27日,市委书记杜小刚主持召开全市经济运行分析会,听取经济运行情况汇报,就做好当前重点工作进行部署。杜小刚强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实李克强总理讲话要求,按照省委省政府部署,把稳增长放在更加突出的位置,坚决扛起稳住经济大盘的政治责任,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,确保经济运行在合理区间,确保完成全年目标任务,为全国全省发展大局多挑担子、多作贡献。市领导蒋敏、许峰、周文栋、许立新、吴建元参加会议。

会上,市发展改革委汇报了当前重点工作进展情况,统计、工信、住建、商务等部门分别作了补充汇报,各板块以视频形式汇报了各自经济运行情况和下一阶段工作思路举措。杜小刚指出,“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”是党中央的明确要求,三者之间相辅相成、相互协同、相互促进,实践中必须做到统筹兼顾。各地各部门要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,以“时时放心不下”的责任感,高效统筹疫情防控和经济社会发展,切实做到疫情防得住、安全保得住、增长稳得住,在大战大考中奋力夺取“双胜利”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

杜小刚强调,发展是解决一切问题的关键。当前正处于决定全年经济走势的关键节点,必须把握有利的疫情防控平稳期、经济发展窗口期,更大力度、更实举措落实稳增长各项措施,努力把疫情防控成果转化为经济发展成效。一要紧盯市下达的目标任务,市级相关部门要主动分解目标、指导服务;各板块特别是主要领导要深入研究谋划,拿出极具操作性的办法,逐项攻坚、逐个落实;市属国企要通过参与本地产业发展、城市建设,更好发挥“压舱石”“稳定器”作用,多方合力确保目标任务不折不扣完成到位。二要紧系经济“跨周期”“逆周期”政策研发、创新和争取,发挥财政政策引导作用,带动更多基金、保险、债券等资金,支持项目尽快形成实物投资量,支撑重点经济指标稳步增长;用好惠企纾困政策,重点解决企业物流运输问题,提供“点对点”一站式返岗服务,“一企一策”帮助企业复工复产、达产满产;把握国家和省最新政策动向,有的放矢争取更多高层级政策落地。三要紧盯强化督查督办,扎实做好国务院稳增长稳市场主体保就业专项督查准备工作,并加强经济运行监测,

把单元落实到最微观的市场主体,找准关键、对症下药,解决困扰企业的烦心事、忧心事、揪心事。“‘疫情要防住’是基础,‘发展要安全’是底线。”杜小刚要求,要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,慎终如始抓好疫情防控这个“国之大者”,不折不扣落实国务院联防联控机制36条措施,加强核酸检测、隔离房间、专业人员等能力储备,提升“一长七组”专业化水平,密切关注重点涉疫地区来返锡人员,善用数字化手段赋能管理,织密扎牢从“城门”到“家门”“厂门”疫情防控网。要深化推进专项整治“三年大灶”和安全生产大检查,严格落实“15条硬举措”,抓好重点领域、重点行业安全隐患排查整治,为经济社会发展筑牢安全屏障。(高美梅)

赵建军率团赴连云港市考察并召开合作联席会议

携手并肩开创南北共赢结对合作新局面

方伟出席联席会议并讲话 马士光一同考察调研

本报讯 5月27日至28日,为深入贯彻落实省委、省政府部署要求,根据市委工作安排,市长赵建军率团专程到连云港,与当地召开南北结对帮扶合作联席会议,并深入企业、港口、园区考察调研,携手连云港并肩开创南北共赢结对合作新局面。连云港市委书记方伟出席联席会议并讲话,连云港市市长马士光一同考察调研并主持会议。连云港市领导卢刚、黄远征、杨新忠、高圣华、朱兴波、陈中、韦怀余;无锡市副市长周文栋,市政府秘书长陈寿彬参加活动。市有关部门和江阴市、宜兴市、锡山区、惠山区、滨湖区、新吴区政府负责同志参加考察并开展对口交流。

“来到美丽的连云港,深感亲切、振奋和高兴。”在27日举行的无锡—连云港南北结对帮扶合作联席会议上,赵建军对近年来连云港各项事业取得的成就表示祝贺。他说,近年来连云港牢记习近平总书记“后发先至”殷切嘱托,以“干在实处”推动“走在前列”,以硬碰硬赢取过硬业绩,独特魅力令人向往、发展态势令人赞叹、气魄手笔令人震撼、精神状态令人敬佩。无锡与连云港人文相亲、往来密切,双方合作有着良好的渊源、互利的空间、巨大的潜力,对于无锡来说,推进好、落实好与连云港的结对合作,既是必须扛起的政治责任,也是必须抓住的战略机遇,更是必须答好的时代答卷。无锡将认真落实省委、省政府部署要求,带着感情、带着责任、带着目标,以更大的决心、更实的举措、更优的作风,务实开展结对合作,为加快形成南北优势互补、高质量发展的区域经济布局贡献“无锡力量”。希望能与连云港共同做好“园区共建”“产业共振”“开放共赢”“结对共进”四篇文章,携手为“强富美高”新江苏现代化建设作出新的更大贡献。

方伟对赵建军一行的到来表示欢迎。他说,无锡被誉为“太湖明珠”,是吴文化的发源地、中国民族工业和乡镇工业的摇篮,“无锡是个好地方”不仅是文学名著的描写,更是世人由衷的赞叹。改革开放以来,无锡干部群众勇立潮头、敢为人先,积极探索、大胆实践,屡创奇迹佳绩,孕育了“四千四万”精神,一直是我们的榜样,也让我们对结对帮扶合作的光明前景充满信心。当前,连云港正处在加快新时代“后发先至”的关键时期,无锡与连云港结对帮扶合作必将为港城高质量发展注入强劲动力。下一步,连云港将与无锡方面积极沟通、密切协作,贯彻落实好省委省政府重大决策部署,绘好结对帮扶合作蓝图,争取一流工作成效。我们将虚心学习无锡的先进理念、成熟经验,在创业实干、事业追求等方面向先进地区主动对标,为两地结对帮扶竭诚服务,确保结对到县、共建园区、六大帮扶合作行动等重点事项迅速推进深化,取得丰硕成果。(下转第2版)

今年首轮消费券带动消费 1.2亿元

杠杆效应明显,大额消费放大倍数最高达到30多倍

本报讯 50秒,这是5月20日晚,无锡第二轮10万张惠民消费券从上线到被申领完毕所花的时间。不仅抢得快,而且抢得花。27日,2022无锡惠民消费券首轮核销结果显示,中国银联统计数据,在首轮消费券有效期内,累计用券消费6.76万笔,带动限上零售、餐饮等消费1.2亿元。

5月1日,市民宋小姐终于对心心念念的包包“下手”了,因为她在前一天抢到了“满1000元减200元”的百货券。“消费券的使用非常简单,在付款时直接抵扣,没有复杂的计算方式。”宋小姐表示,抢到就是赚到,可惜只有一张,不够用。这段时间,有不少市民在买单时会使用消费券。海岸城礼阁店店长秦正东告诉记者,超市为此开辟了专门的收银通道,还结合消费券推出了一些优惠活动,可以叠加使用。“消费券具有一定的‘乘数效应’,我们门店关联消费倍数可达6—7倍。”在秦正东看来,消费券的发放一方面为市民送去了真金白银的优惠,大大提升购物意愿,同

时也明显带动了实体店客流增长,增加了商家的信心。无锡发放消费券,并非是第一,早在2020年的“品味无锡·惠享四季”无锡休闲购物节上就有过首秀。此后,每年无锡都会推出消费券活动。记者比对了三年来消费券在使用过程中的放大倍数:2020年无锡首度发放消费券时,以约5倍的杠杆撬动消费的释放,2021年增长到7倍,此次首轮消费券的拉动效应达到了10倍。

“无锡消费券的带货力越来越强,尤其是在家居、珠宝等大额消费上,首轮消费券单笔核销放大倍数最高达到了30多倍。”市商务局相关负责人解释,如苏宁易购、宜家家居的用券数都超过了千笔,居用券榜前列;百安居、无锡银楼、国美电器虽然核销笔数不算很高,但带动效应明显,都有两位数的放大倍数。苏宁易购无锡区域相关负责人介绍,首轮消费券使用期间,顾客到店用券消费1034笔,直接消费额568.7万元;用券热销品类集中在3C、冰洗、空调等大家电上。(下转第3版)

携手共“复”,把消费“进度条”拉起来



□石洪萍

商家增添了渡过难关的信心,也让市民得到了实惠。距上半年结束仅剩30多天的时间,各个板块、相关部门应和市场主体一起携手,加快恢复复市步伐,办好特色、季节性消费活动,升级促消费“工具箱”,拉动消费“进度条”,放大消费对经济循环的牵引带动作用,把防疫红利更好地转化为发展红利。

消费端动起来,流通端、生产端才会被有效激活,经济循环的链条就能正常转动,城市发展就有了活力。前不久,我市发布了“2022太湖购物节夏日消费季”五大主题活动,同步启动了城市露营节、草坪音乐节、美味龙虾节、潮酷运动节、新能源汽车节等系列促消费活动,加上频频被市民“秒抢”的餐饮、百货消费券,都为复商复市注入了宝贵推动力。目前市区公交、地铁运营时间和行车间隔全部恢复正常,大大方便市民出行休闲消费。即将到来的儿童节、端午节、“6·18”以及时间跨度较长的暑假,都是消费的重

要时间节点,也会衍生出丰富的消费场景。板块和相关部门需要把工作细化,特别是要做好推广造势和服务保障工作,真正把“顶层设计”的好活动变为客流量、消费量。比如,用好网红拍客、旅游博主的流量效应,邀请他们来活动现场进行直播、拍摄短视频,为活动“圈粉”、引流。一些活动的举办地点在郊区,公交车班次少、收班早,可以开设临时定制公交,方便更多市民参与。(下转第3版)

奋进新征程 建功新时代 夺取双胜利·戴牢口罩抓发展

无锡(江阴)港重点项目建设集中签约

3000万元港口高质量发展扶持资金设立

本报讯(记者 徐兢辉 唐芸芸)“澄”风破浪浪潮头!恰逢无锡(江阴)港对外开放30周年,就在昨日,一批无锡(江阴)港港口产业转型合作项目集中签约,为无锡(江阴)港高质量发展注入强劲动能。记者了解到,此次集中签约的9个重点项目中,既有总投资10亿元的兴澄特钢东江码头功能转型项目,又有总投资10亿元的港口大宗物资交易结算中心综合服务项目;既有总投资6.5亿元的韩国东国制钢—联合物流港口资源整合项目,又有总投资1亿元的中石化化工库产业转型项目;既有信义海运集散、散改集港口能级提升项目,又有江阴临港开发区苏豪控股集团平台合作项目,涵盖了港口高质量发展多个领域、多个方面。此次签约中,世界500强企业青山控股集团赫然在列,作为目前

世界上最大的不锈钢和镍生产商,其在江阴落子的港口大宗物资交易结算中心项目不简单。根据协议,江苏新长江集团统筹利用自身港口资源,与青山集团共同投资建设港口大宗物资交易结算中心项目,新建不锈钢精品加工、交易基地及华东交易结算中心,将青山集团华东区域各公司注册在江苏新长江物流园内,达产后三年内开票销售将超过300亿元。签约现场,兴澄特钢东江码头功能转型项目也颇受瞩目,中信特钢董事长钱刚介绍,为了进一步整合和利用岸线资源,兴澄特钢计划对东江物流基地码头进行改扩建或新建,使其可兼顾5万吨级海轮靠泊。项目建成后,除服务自身需求外,还可利用区位优势,吸引无锡市区及江阴东部地区的货源往该码头集聚选择水路运输,从而由货主码头逐渐转型为公共服务型码头。(下转第3版)

各板块环境空气质量情况通报

本报讯 今天,无锡市生态环境局在《无锡日报》发布1月1日至4月30日2市6区环境空气质量情况(详见表格)。通报显示,2022年1月1日—4月30日,PM2.5浓度除锡山区、惠山区外均比去年同期有反弹,其中滨湖区绝对值全市最低,锡山区降幅最大,宜兴市绝对值最高且升幅最大;优良天数比率均比去年同期有所下降,其中惠山区绝对值全市最高且降幅最小,经开区绝对值最低,梁溪区降幅最大。降尘量除新吴区外均达标。

(2022年1月1日—4月30日)

地区	PM2.5		优良天数比率		降尘量	
	现状	同比变化情况	现状	同比变化情况	现状	2022年目标
	浓度值同(μg/m ³)	(%)	比率(%)	(百分点)	吨/平方公里·月	吨/平方公里·月
江阴市	44.4	7.0	81.7	-8.3	2.0	3.1
宜兴市	44.6	33.9	81.5	-11.0	1.3	2.6
梁溪区	36.4	2.8	80.8	-12.5	2.5	3.4
锡山区	36.2	-1.4	79.8	-10.7	1.7	2.7
惠山区	39.5	-1.3	82.2	-7.7	2.1	3.1
滨湖区	34.9	4.5	81.7	-8.3	2.1	2.6
新吴区	39.7	5.6	80.7	-10.0	3.0	2.8
经开区	40.8	8.5	79.3	-12.3	2.1	2.6
无锡市	37.0	2.8	80.8	-10.0	2.1	2.9

注:1.“-”表示下降或减少。
2.数据来源为实况数据,未经审核,最终年度考核结果以经生态环境部审核数据为准。

(陈菁菁)